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ТМ «Humana» (Германия) имеет небольшой выбор безмолочных и большой вы-
бор молочных каш. Каши с фруктовыми добавками не имеют кусочков фруктов, по-
этому не требуются навыки жевания у ребенка. Все каши содержат минералы и вита-
мины, молочные каши содержат пальмовое масло. На упаковках каш четко указано, ка-
кая каша не содержит глютен. 

В качестве безглютеновой каши в ТМ «Semper» (Турция) есть только одна каша 
– кукурузная с яблоком, тыквой и абрикосом, так как только на ней производителем 
указано, что глютен отсутствует. В ассортименте имеется несколько рисовых каш, но 
производитель не гарантирует отсутствия глютена. 

Ассортимент ТМ «Малютка» (Россия) включает три безмолочные каши и боль-
шой ассортимент молочных каш с фруктами и без. Каши содержат 13 витаминов, семь 
минералов и мальтодекстрин. Молочные каши содержат сахар, соевый лецитин и паль-
мовое масло. Безмолочные каши имеют следы молока. Безглютеновые молочные и 
безмолочные каши могут иметь следы глютена, его количество незначительное, но при 
тяжелом течении заболевания их употребление может повысить риск обострения. 

Таким образом, разнообразный ассортимент безглютеновых каш промышленно-
го производства в настоящее время позволяет обеспечить полноценным, разнообраз-
ным и вкусным питанием детей, страдающих целиакией или пищевой непереносимо-
стью, рацион которых бывает порой достаточно скудным. 

Научный руководитель – канд. с.-х. наук, доцент Череватая Т.М. 
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Кулеша В.І., студентка ОКР «Магістр» факультету ТХППКЗЕтаТ 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Ринок хліба та хлібобулочних виробів − одночасно один з найскладніших та 
найважливіших у нашій країні продовольчих ринків. У сумарному обсязі продукції всі-
єї харчової промисловості України хлібопекарська галузь займає одне із провідних 
місць, а частка хлібопродуктів у раціоні населення України складає близько 15 %, що 
дозволяє вважати їх одними з основних продуктів харчування [1]. 

Основною особливістю ринку хліба і хлібобулочних виробів України є майже 
стовідсоткове забезпечення продукцією вітчизняного виробництва. Через обмеженість 
в часі за термінами зберігання та реалізації імпорт даної групи товарів складає невели-
ку частку, що дає змогу вітчизняним виробникам уникати конкуренції із закордонними.  

Останніми роками ринок хліба та хлібобулочних виробів України демонстрував 
переважно негативну динаміку. За підсумками другого півріччя 2015 року виробництво 
хлібобулочних виробів в Україні склало 646,5 тис. тонн, що на 13,6 % менше, ніж за 
аналогічний період 2014 року [2]. 

Це скорочення було обумовлено наступними факторами: 
— зниженням купівельної спроможності населення, про що свідчить падіння об-

сягів роздрібного товарообігу, яке склало в 2015 році 21 % (за даними Держкомстату); 
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— зростанням цін на хлібобулочні вироби, яке обумовлене девальвацією гривні; 
— втратою ринків збуту і зупинка виробничих потужностей на окупованій тери-

торії Автономної республіки Крим та частини зони проведення антитерористичної опе-
рації [2]. 

У зовнішній торгівлі України хлібом та хлібобулочними виробами переважає 
експорт (рис. 1).  
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Рис. 1 – Обсяги зовнішньої торгівлі за 2010-2015 рр. 

 
Протягом 2010-2013 рр. експорт хліба та хлібобулочних виробів в Україні де-

монстрував динаміку зростання, після чого у 2014-2015 рр. сталось значне зниження 
об’ємів експорту [6]. Основною причиною даного явища можна назвати скорочення 
потужностей виробництва у даний період та складну економічну ситуацію. 

За 2010–2013 рр. імпорт хліба і хлібобулочних виробів також зростав: збільшив-
ся в 1,25 рази. Після 2013 року також можна спостерігати зменшення об’ємів імпорту в 
2 рази, що каже про негативну динаміку ринку [2].  

У структурі експорту українського хліба і хлібобулочних виробів найбільшу частку 
займали і займають країни СНД. До 2014 року Російська Федерація була основним спожи-
вачем української продукції. У 2015 році ситуація докорінно змінилась і основними спо-
живачами стали Казахстан (30,7 %), Республіка Молдова (15 %) та Білорусь (11,2 %). 

Найбільш популярною імпортною продукцією на ринку хліба та хлібобулочних 
виробів України залишається продукція Російської Федерації, яка за підсумками 
2015 року становить 51,2 % від загального імпорту в Україну. Також значна частка  
імпорту припадає на європейські країни: Німеччину, Польщу, Болгарію, Литву,  
Італію [2]. 

Асортиментний перелік товарів даної групи постійно розширюється за рахунок 
нетрадиційних видів хліба. Останнім часом спостерігаються стрімкі темпи розвитку 
ринку хлібобулочних напівфабрикатів. Практично кожен великий виробник класичного 
хліба в Україні пробує себе й у сегменті «заморозки». Таким способом виробники на-
магаються диверсифікувати виробництво хліба. 

Сегмент заморожених хлібних напівфабрикатів в Україні знаходиться на стадії 
розвитку, а культура споживання даної продукції ще формується. Основна перевага за-
морожених напівфабрикатів – можливість транспортувати на великі відстані і зберігати 
в замороженому вигляді досить тривалий час [3]. 

Світовий ринок замороженої хлібної продукції розвивається набагато швидше 
ринків держав пострадянського простору. В Європі заморожений хліб сьогодні займає 
близько 80 % всього хлібного ринку. Велика частина заморожених хлібопродуктів про-
дається в роздробі – 30-35 % [3].  
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В Україні спеціалісти прогнозують щорічний приріст ринку замороженого хліба 
вдвічі. Оскільки ринок заморожених хлібобулочних виробів саме формується, то для 
нових учасників ринку він відкритий. На цьому ринку простежуються великі перспек-
тиви [3]. 

За підсумками проведених досліджень можна зробити висновок, що ринок хліба 
і хлібобулочних виробів займає важливе місце в харчовій промисловості України.  
На ринку спостерігаються такі тенденції: 

1)  концентрація виробництва і створення великих об’єднань, які контролюють 
50% ринку;  

2) поява дрібних підприємств, що спеціалізуються на випуску переважно тих 
видів хлібобулочних виробів, на які не поширюється держрегулювання цін;  

3) розширення асортименту продукції основними виробниками за рахунок про-
дукції функціонального призначення. 

Перспективними напрямками розвитку ринку є: 
— технологічне переозброєння підприємств шляхом заміни застарілого устатку-

вання і впровадження нових технологій;  
— збільшення обсягів реалізації продукції та розширення асортименту для кра-

щого задоволення потреб споживачів;  
— випуск нових нетрадиційних видів продукції з метою підвищення прибутко-

вості галузі та відкриття нових ринків збуту української продукції. 
 

Науковий керівник – д-р техн. наук, професор Мардар М.Р. 
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Кулеша В.І., студентка ОКР «Магістр» факультету ТХППКЗЕтаТ 
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Україна входить до числа держав, які володіють багатими та різноманітними ко-
рисними копалинами. 

Недостатня вивченість та нераціональне використання сировини робить актуа-
льним питання аналізу сировинної бази коштовного каміння України з метою виявлен-
ня перспектив розвитку даної галузі. 

У нас час кількість розвіданих і таких, що експлуатуються, родовищ коштовного 
каміння невисока – менше 10. На території нашої країни видобувається дорогоцінне 
каміння ювелірної якості (хоч і в незначній кількості) та каміння для промислового ви-
користання – алмази, корунди (сапфіри та рубіни), берили (смарагди), топази тощо, а 
також облицювальне каміння [1]. Зокрема, в Україні є такі різновиди каменів-
самоцвітів: бурштин, алмаз, топаз, берил, рубін, халцедон, агат, тигрове, котяче та со-
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